

@特长生家长，这些时间节点得记住

长沙公布66所初中36所高中特长生项目 严格控制在学校总招生计划的5%以内

本报4月12日讯 前不久，教育部下发相关通知，提出“要逐步压缩特长生招生规模，直至2020年前取消各类特长生招生”。于是，“特长生”成了今年长沙众多家长们关注的热点：到底还会有特长生？哪些学校招收特长生？今天，长沙市教育局公布城区66所初中36所高中招收的特长生项目。三湘都市报记者获悉，初中和高中学校特长生招生计划都严格控制在学校总招生计划的5%以内。（具体招收学校及项目可扫二维码查看）

初中： 包括体育、艺术、科技类等

据统计，今年共有66所初中具备特长生招生项目，包括体育、艺术、科技类等。特色学校包括外语类和艺术类等。符合在长沙城区升学的小学应届毕业生，根据自愿选择原则，携带户口簿、小学生综合素质评价报告书等资料在规定时间内到有项目的初中学校进行报名和测试。提醒各位家长，4月18日-19日，学校对外公布经审定后的本校特长生招生实施方案，届时可登录学校官网查阅；4月20日-26日，家长和考生到有项目的初中学校自愿报名，并参加专业测试。

长沙市教育局要求，任何有项目的初中学校不得组织文化考试，不得以特长生名义录取文化生；不得突破审批范围自行招生；不得突破计划招生。此外，有关单位和学校不得在统一专业测试中收取考生的任何费用。对违反上述规定的将取消该校特长生的招生资格，并依据有关规定追究有关人员的责任。

高中： 新增跆拳道和攀岩项目

城区各普通高中学学校招收的特长生必须具备市教育局中招办认定的特长生资格。今年36所高中有特长生项目，招生范围包括：体育——田径、篮球、排球、足球、乒乓球、羽毛球、网球、

游泳、体操、健美操、武术、定向越野、跆拳道、攀岩等；艺术——声乐、舞蹈、器乐、绘画(书法)等；科技——发明创造、信息技术、机器人、航空航天模型等。其中跆拳道和攀岩为今年新增项目。

初中阶段在市教育局主办或认可的体育、艺术、科技比赛中取得过优良成绩，或经市教育局认可的具有某项发展潜能的应届初中毕业生，可报名特长生。

具备特长生报考条件(复印件)在4月20日—4月28日到招生学校报名。同一名学生多校报名的，必须在报名学校登记原件在某所学校。学校在4月29日—5月13日之间组织专业测试，并于5月15日之前将通过专业测试、拟入围但无相应获奖证书的学生名单报市教育局学生处。5月19日，市教育局对通过高中学学校专业测试拟入围但没有相应资质的初中毕业生统一组织专业特长测试并予以公示。

教育局要求： 特长生中考成绩不能有E

长沙市教育局要求，招生学校要严格审查特长生的资格，确保特长生质量。特长生初中学业水平考试成绩不能有E等级。严禁任何学校或个人私自承诺录取特长生，凡在特长生招生工作中存在弄虚作假行为的，取消该学生特长生录取资格，并追究学校相关责任人的责任。另外，市教育局中招办建立特长生招生监控评估制度，对学校所录特长生进行跟踪调查。对特长生招生效果不好的学校，将削减其下年度特长生招生计划。 ■记者 黄京



扫一扫，看长沙初中特长生招生政策。



井盖“穿上”萌萌哒新衣

近日，长沙民政职院30名师生志愿者来到雨花区井巷社区，开展“让艺术重绘蓝天”井盖涂鸦志愿服务活动。志愿者们利用自身专业优势，在专业老师的指导下，与社区居民一起对社区井盖进行重绘，给井盖换上“新衣”，一起拉开校地共建“蓝天保卫战”序幕。

记者 陈舒仪 通讯员 李作威 李琼 摄影报道

医生3D再造助“外星人”宝宝变形 省儿童医院：各类先天性畸形患儿可申请救助金

本报4月12日讯 6岁多的小宜佳患有遗传性家族性颅面骨发育不全，头大像个“外星人”，医生经过3D打印技术为他实施了全颅骨整形手术。上午10点，在省儿童医院神经外科，小宜佳躺在病床上，医生正在帮他检查身体，姑姑坐在旁边一直握着他的手。看到侄子恢复得比较好，姑姑一脸感激。

今天上午，“外星”宝宝变形俱乐部在省儿童医院成立，将有更多小宜佳这样的孩子通过手术重获新生。

“小宜佳的5条骨缝提前

闭合，头颅外观和面容也是疾病的典型表现。”4月12日，湖南省儿童医院神经外科主治医师范双石表示，由于骨缝提前闭合，导致颅骨发育障碍，狭小的颅腔会禁锢大脑发育，手术治疗是唯一的途径。

范双石表示，通过3D打印技术，医生为小宜佳实施了全颅骨整形手术，孩子的头颅畸形得到精准修复，术后各项指标正常，为孩子脑组织今后的生长留足了空间，“术后孩子变漂亮了，智力检测也有所提升。”

■记者 李琪 通讯员 陈小燕 李雅雯



开奖过程公开 效果更胜“露脸”

根据《彩票管理条例》规定，彩票发行机构、彩票销售机构、彩票代销者以及其他因职务或者业务便利知悉彩票中奖者个人信息的人员，应当对彩票中奖者个人信息予以保密。

大奖得主是否露脸领奖的法定权完全由中奖者决定。但目前国内大多数中奖者都相对谨慎，注重隐私，为避免“不必要的麻烦”都会戴着帽子、眼镜、口罩，全副武装才领奖。有的地方彩票中心从保护中奖者隐私的角度出发，也会准备一些领奖服供领奖者选择，这也是为何目前媒体报道的中奖新闻中，大多数大奖得主都戴“面具”或者口罩领奖的原因。

对于彩票发行机构来讲，它更愿意看到大奖得主“露脸领奖”。这对于提升彩票公信力有最直观的效果。

彩票公开公正，焦点不应集中在对中奖人信息的公开上，而更应该注重整个过程的公开性、市场的公开化，帮助彩民了解市场的信息。

目前众多彩票兑奖过程中，或有全程录像、录像封存；或邀请公证员、人大代表等第三方机构或人员现场见证；或将中奖人相关图片及纳税证明等经过技术处理后通过媒体发布，既遵守了《彩票管理条例》有关保护中奖者隐私的规定，也积极通过各种方式，使彩民眼中“神秘”的兑奖过程处于公证机构或第三方的全面监督之下，并通过媒体报道，来满足彩民的知情需求。 经济信息

链接 各类先天性畸形患儿可申请救助金

湖南省儿童医院神经外科吴水华主任介绍，省儿童医院有专项爱心救助基金，针对神经外科就诊且家庭确实困难的各类先天性畸形患儿可申请爱心救助基金，考虑到小宜佳家里经济困难，科室给小宜佳

发放了救助基金申报表，小宜佳获得爱心基金三万元的补助用于小宜佳手术治疗。据悉，从该院神经外科开科至今，已收治27例狭颅症患儿，有20例患儿获得了爱心救助基金，救助金额达到近60万元。

我省五所医院纳入 疑难病症诊治能力提升工程

本报4月12日讯 日前，《关于印发疑难病症诊治能力提升工程项目储备库的通知》在国家卫生健康委员会官网挂网。《通知》明确，经过专家复核、公示，包括中国医学科学院肿瘤医院在内的113所医院纳入工程项目储备库。其中，我省5所医院纳入，分别是中南大学湘雅医院、中南大学湘雅二医院、湖南省人民医院、南华大学附属第一医院、湖南省肿瘤医院。

据了解，疑难病症诊治能

力提升工程项目以肿瘤、心脑血管、呼吸系统疾病等重点病种和重症医学为主。根据要求，各地要积极引导项目医院向主要收治疑难重症患者和医学关键技术攻关转型，提升重大疾病救治能力，缓解群众跨区域就医负担。

今后，国家发改委将对入选名单的医院加大投入，每个项目的中央投资补助最高不超过1.5亿元，帮助其提升疑难病诊治能力。

■记者 李琪

85岁娼娼打麻将3小时险送命

本报4月12日讯 连打3小时麻将，突发头晕头痛，近日，在湖南省第二人民医院，85岁的郭娼娼(化名)确诊为凶险的大脑中动脉M1段动脉瘤破裂出血，经医院急救后才转危为安。

85岁的郭娼娼有高血压、冠心病、糖尿病多年，前几年还检查出患有脑动脉瘤。前不久，郭娼娼和小区的邻居们打麻将，非常开心，突然感觉剧烈头晕头痛，身体极度不适，家人急忙将其送至湖南省第二人民医院抢救。经头颅CT、核磁共振等相关检查后发现是凶险的大脑中动脉M1段动脉瘤破裂出血，出血量近100毫升，病情十分危急。

该院神经内科四病区杨松林主任医师、黄远桃副主任医师立即对郭娼娼的身体状况进行充分评估，决定在全身麻醉下实施脑血管造影检查(DSA)，加右侧大脑中动脉动脉瘤弹簧圈栓塞术。由于抢救迅速精准，手术获得圆满成功。术后检查显示，患者动脉瘤完全栓塞，各动脉走行正常，郭娼娼终于转危为安。

杨松林强调，老年人特别是高龄老人不宜长时间打麻将，生活中应尽量避免情绪激动和排便时突然用力，以免血压骤然升高而发生危险。

■记者 李琪 通讯员 刘莉 实习生 郭慧楠